

夢想 · 飛翔

著者／吳佳蓉
海軍官校正期班99年班
現任承德軍艦中尉槍砲官



我們用「文編社」洗劫了那片天。

燦爛得刺眼，那狀似只有一年的相處，我們留下了絢麗的官校一草一木，以及，兩個世界。

藍天和翅膀總是不招呼一聲，卻是那樣的協調；而我們，不用言語，用文字和排版溝通了彼此的心，串聯了橡樹道海官人安靜默然的一面。我們是偵探，竭力自密密麻麻的鳥兒中尋得一隻少了腳、斷了翼的殘缺，哪管牠即使小的要用複式顯微鏡才看的見，解剖針仍分毫不差的將牠自早已污濁不堪的玻璃下挑出，滴定液不多不少六滴剛好，才能看見加了酚酞的情感被比腮紅更加迷人的淡粉紅渲染；接力區前後共兩個十公尺不可多或少，才能在長長吶喊中、在紅土跑道熾熱高溫下，將棒子交給下一位跑者。

我說，哪容得一個錯字、一個濫用的標點符號毒害我們的神聖！

懵懂的文編社新進成員，呆呆地在總編票選中，堅定地舉手自願，望著一旁寒風颼颼、佇立的白板，用著讓人摸了會起雞皮疙

瘠的色筆告訴純潔的白翼，藍天能任你來飛。

圖書館外的足跡是我們墊起腳尖窺探裡頭風光時留下，「橡樹道」是我們獻給大家，也獻給我們自己的一份禮物。

還記得嗎？是責任傳承的開始，也是大家榮辱與共的起點。

……一切，由來已久……

那是個遙遠的故事了啊！在文編社白板上大大的畫上了夢的輪廓，屏除腦中對玩樂的遐想，放棄在球場或跑道上奔馳若飛翔於空的幻想，選擇這個在別人認知中打著大大問號的任務性社團，然後很開心地發現有人在白板塗上和我相同的顏色。

嘿，當初是這樣說的啊，我們，來重新打造文藝編輯社的奇蹟吧！打從文藝編輯社復出那天，大夥想幹番大事業的念頭便未曾消失。從起步時的青澀，到學習、動手做，硬是將已斷成兩半的歷史修築出一道長城。謹記著學姐所傳承下來的每個「撇步」，一步一步向前走，挑起這重擔，扛起全部的艱

辛，共享所有的愁苦和喜悅，我們，不後悔加入文編。

整個海軍官校是我們玩樂的場所，是我們取之不盡、用之不竭的原料庫，更孕育出我們許許多多突發起想的怪點子。「換個角度看世界」，一直是學姊鼓勵我們的話語之一。四年，在學校生活的時間當中，我們留下了什麼，記錄了什麼，儘管生活壓力壓得我們喘不過氣來，課業負擔重得使我們想逃離一切，雜事纏身到令我們想放棄所有，全部的全部，在我們用興趣所凝聚的熱血下，煙消雲散。在這裡，沒有太多死板板規矩，只有自由發揮；沒有強硬的上下階級關係，只有共同搞怪作亂。在文編，我們用各種有形無形的技巧，記錄每個年輕的海官人曾經一閃而逝、留不住也說不住的感觸。

學姐常說：「聚集在文編社的小朋友們，是全校當中怪胎中的怪胎、菁英中的菁英。」確是如此，總是任由歡笑響盪在彼此聚集的短暫時光，也許別人無法理解我們的快樂，但我們樂在其中，在創意的襯托

下，社辦也能是最熱烈的世界。「橡樹道」之餘，參與起各式校內外的設計、刊物，想著什麼標題能引人注目，什麼圖片能令人著迷。然後，瘋瘋癲癲的一群人，又開始用隨心所欲來為我們的世界綴上絢麗的色彩，更綁住志同道合的人的心。

似乎學會使用每一個瑣碎的時間，當教官在台上口沫橫飛之際，台下的我們筆聲沙沙不絕於耳，構思如何在短短四頁的橡樹道中將千萬字的夢介紹給全校千位大將。我說，或許在教官眼裡，我們是專心做筆記的一群吧。

常抱著剛得手的稿件，迫不及待的品嚐大夥獨一無二的完美世界，偷偷的討論起是這篇好還是那篇讚，並且記下誰是我們橡樹道的常客，哪個人的天空最藍最美，而誰的海洋最深最綠。拿著相機駐足，收藏校園角落，熟悉的花盆、經過無數次的走廊、操場的裂縫，赤足行走，靜靜呼吸，找尋眼中的海軍官校。

渴望著哪一天自己能夠擁有一雙羽翼，穿梭在一片片由夢構築而成的世界裡頭，享受更多人筆下的美好，於是我們渴望飛，以後只要飛的更高、飛的更遠一些，就能更接近夢想成功一點。

在文編社中做過太多瘋狂的事，赤著腳親吻著大地，來趟不同以往的校園巡禮、期中考前編輯排版到大半夜、得來不易的假期卻老掛念著橡樹道版面、澄清湖同心協力的刺激和烤肉、一同吃怪異春捲、羊肉爐，……，每個月固定的工作量辛苦卻也值得懷念，每晚放下繁重的課業，只為缺一張圖或照片，在電腦繪圖軟體前將字體一再地放大放大再放大，就因我們覺得它似乎向左微微傾斜了點。原則和追求完美是我們秉持的最大信仰。

擁抱全校近千人的期待對於我們而言是那樣的令人心動，而懷抱自己的努力對於我們而言，無非不是無與倫比的歡喜吧！或許曾經有喜、有怒、有哀、有樂，然而最多的還是汗水和努力。太多人以為我們將被熬夜忙

碌給壓垮，但我說，每每看見我們的成果，發現不僅僅是我們，而是大家眼中都有笑意時，那種滋味已不是「成就感」三個字可以形容，那叫做狂喜，叫做滿足，是種遨翔在天際的快意。或許，我們並非最優秀，然而我們付出了最大的努力。可能，我們無法如傲鷹般在蒼穹演出最華麗美好的迴旋，我們卻可以擁抱那雙透明的翅膀，用「心」飛上最遙遠的天邊。因為每個人都會做夢，而人正是因夢想而偉大，人生因夢想而美麗。

相信在這小小的圖書館一樓辦公室中，將傳承好幾屆的歡笑、爭辯、鼓勵、淚水吧？來來去去，不減的是那份單純對編輯、對文學、對攝影的熱情，海軍軍官學校中唯一一份由學生自主的報紙，不僅代表著對上和對下溝通的橋樑，亦用學生的眼光，描繪出官校的繽紛。

此頁 寫下了秋風的足跡

收藏酒罈中的甘甜

盛夏時

揭開 啜飲

這獨二 冰釀的濃郁

揮手 並非句點

而是準備下一個春天

嘿，文藝編輯社的夥伴們，這個夢，踏實了哪！而這份熱情將永不止息的燃燒著，陪伴著我們走過未來無數的歲月，並且協助我們創造更多更多的奇蹟……然後飛，飛向夢想。 🍷